
COMMUNE DE BROQUIES
PROCES VERBAL

DU CONSEIL MUNICIPAL
Le lundi 2 avril 2024 à 20h30

Présents : 13 : M Jean-Luc CRASSOUS, M Christian BRENGUES, M Bernard MARITAN,   M
Claude REYNES, Mme Emeline TAURIAC,
 M Jacques ANTONIN, Mme Julie BOSC, M André GAVALDA, Mme Sylvie GENIEYS, Mme
Sammy QUERALT, Mme Céline POINDRON, M Christian SERIN, M Gilbert TOULOUSE.

Représenté : M Maxime REYNES (représenté par Emeline TAURIAC)
Votants : 14
Le quorum étant atteint, M CRASSOUS, Maire, ouvre la séance.
Secrétaire de séance : M Christian BRENGUES

Ordre du jour

- Approbation du compte rendu du 26/02/2024
- Présentation et vote des comptes financiers uniques (CFU)
- Vote des taux des taxes
- Présentation et vote des budgets primitifs
- Versement des subventions aux budgets annexes
- Demande de subvention pour acquisitions foncières dans le cadre du projet de valorisation
des berges du Tarn

1 Approbation du PV du 26 02 2024
Le PV n’appelle pas de modification il est soumis au vote
Pour : 14 voix

2 Présentation et vote des comptes financiers uniques (CFU)
Le compte financier unique (CFU) est expérimenté pour l’année 2023, la commune s’étant porté
volontaire pour cette expérimentation. Le CFU est est la synthèse du compte de gestion et du
compte administratif et est partagé par la commune et la trésorerie.



2.1 CFU budget communal













Monsieur le Maire quitte la séance pour laisser la présidence à Christian SERIN qui soumet le
CFU au vote des conseillers
Pour : 13 voix

2.2 CFU Eau assainissement







Monsieur le Maire quitte la séance pour laisser la présidence à Christian SERIN qui soumet le
CFU au vote des conseillers
Pour : 13 voix

2.3 CFU Boulangerie
Le CFU Boulangerie peut se résumer ainsi :



Monsieur le Maire quitte la séance pour laisser la présidence à Christian SERIN qui soumet le
CFU au vote des conseillers
Pour : 13 voix

2.4 CFU Multiservices
Le CFU Multiservices peut se résumer ainsi :

Monsieur le Maire quitte la séance pour laisser la présidence à Christian SERIN qui soumet le
CFU au vote des conseillers
Pour : 13 voix

2.5 CFU Broucayrols2
Le CFU Broucayrols2 peut se résumer ainsi :



Il est à noter que l’ensemble des lots sont vendus, il reste une portion de réseau télécom à
réaliser, travaux qui seront à priori couvert par l’excédant budgétaire actuel.

Monsieur le Maire quitte la séance pour laisser la présidence à Christian SERIN qui soumet le
CFU au vote des conseillers
Pour : 13 voix

3 Vote des taux de taxe

Les taux communaux de taxes actuels sont :
Foncier bâti = 28,16 %
Foncier non bâti = 30,68 %
Habitation = 7,09 % (résidences secondaires uniquement)

Monsieur le Maire propose de ne pas modifier ces taux
La proposition est soumise au vote.
Pour : 14 voix

4 Présentation et vote des budgets primitifs 2024
Orientation et projets communaux
Les grandes orientations et les investissements pour l’année 2024 sont :
 Ne pas augmenter les impôts locaux
 La réfection de l’éclairage public d’une partie du bourg (lampadaire basse consommation)
 La réfection des éclairages publics de certains hameaux
 La finalisation des projets de démolition des maisons et l’aménagement de place dans le

village
 Le lancement du projet d’aménagement de la place de la poste et du Barry



Budget primitif commune







Le budget primitif de la commune est soumis au vote :
Pour : 14 voix



4.1 Budget primitif Eau assainissement







Le budget primitif eau assainissement est soumis au vote :
Pour : 14 voix

4.2 Budget primitif multiservices
Le budget primitif multiservices peut se résumer ainsi :







Le budget primitif multiservices est soumis au vote :
Pour : 14 voix

4.3 Budget primitif Boulangerie
Le budget primitif boulangerie peut se résumer ainsi :



Le budget primitif eau assainissement est soumis au vote :
Pour : 14 voix



4.4 Budget primitif Broucayrols2
Le budget primitif Broucayrols2 peut se résumer ainsi :

Le budget primitif Broucayrols2 est soumis au vote :
Pour : 14 voix



4.5 Vote des subventions aux associations
Un groupe de travail s’est réuni en début d’année avec pour objectifs :

 Clarifier et évaluer le montant des subventions allouées à chaque association

 Définir des critères objectifs d’attribution des subventions

 Rendre transparente et pérenne la démarche d’attribution des subventions



Le résultat de cette démarche sont présentés

ci-dessous :



4 critères d’attribution sont définis, chaque association est  évaluée pour chaque critère et obtient
un total de points qui permet d’attribuer la subvention.

Cette démarche est présentée en Conseil, les subventions ci-dessous sont soumises au vote de
l’assemblée :

Pour : 14 voix



5 DEMANDE DE SUBVENTION POUR ACQUISITIONS FONCIERES
DANS LE CADRE DUPROJET DE VALORISATION DES BERGES DU
TARN

Monsieur le Maire expose l’action menée en partenariat avec le SmTSDR ; elle consiste à
l’acquisition de 21 parcelles en bord du Tarn par la commune, à partir du pont de Navech et
jusqu’au pont de Fer, représentant 5,5 ha pour un linéaire de berge de 1200 m. Cette acquisition
foncière en bord de Tarn permettra de préserver les milieux aquatiques de qualité par la maîtrise
foncière communale et la conservation des parcelles en forêt. Une bande de 1 m de large sera
laissé pour la création d’un sentier pédagogique par le SmTSDR.
Sur l’ensemble du cheminement des panneaux de communication (au nombre de 3) seront
positionnés dans un but de sensibiliser le grand public au fonctionnement des cours d’eau, à la
préservation de la biodiversité et aux rappels des règles de sécurité vis-à-vis de la présence des
barrages hydroélectriques d’EDF. La conciliation des usages en lien avec la préservation de la
biodiversité sera le fil conducteur de ce projet.
Monsieur le Maire précise que l’entretien futur du cheminement sera à la charge de la commune.
L’opération relevant de la commune a été estimée comme suit :
Acquisition foncière (estimation SAFER) 4 717 € TTC
Frais de notaire 2 300 €
Imprévus (environ 10%) 700 €
Coût total de l’opération 7 717 €
Le plan de financement est le suivant :
- Agence de l’eau Adour-Garonne : 80%
- Commune : 20%

Cette proposition de financement est soumise au vote :
Pour : 14 voix

L’ordre du jour étant épuisé, Monsieur le Maire lève la séance.

CRASSOUS J-L.           
Maire

BRENGUES C.             
1er adjoint

MARITAN B.               
2ème adjoint

REYNES C.                   
3ème adjoint

TAURIAC E.                
4ème adjointe

ANTONIN J. BOSC J. GAVALDA A. GENIEYS S.                  
Déléguée

POINDRON C.

QUÉRALT S. REYNES M. SERIN C.                      
Délégué

TOULOUSE G.

Représenté par
TAURIAC E


